

**感谢祢，我的天主，
在我心中置放了对教
宗的这份热爱。**

我们收集了圣施礼华描述他对教宗的感情的一些笔记。

2025年5月18日

最深切的爱

你必须向基督在世的代表，即教宗，显示你最深切的爱、你最崇高的尊敬、你最诚挚的敬爱、你最完全的服从，和你最热切的爱心。

我们天主教徒应想到，在爱与权威的圣统制里，继天主和至圣童贞圣母之后，就是教宗。（《炼炉》135）

你必须爱慕、尊敬教宗，为他祈祷和克己，并且每一天以更大的爱心这样做。因为他是教会的基石。而且，几十个世纪以来，一直到时间的终结，他要在人类之中履行耶稣托付给伯多禄圣化和管理的职务。（《炼炉》134）

愿你每天想到教宗和主教所承受的重担，打动你以真情尊敬和爱慕他们，并以祈祷帮助他们。（《炼炉》136）

愉悦的爱慕

我们对教宗的爱必须是一份愉悦的爱慕，因为我们在他身上看到基督。（《热爱教会》30）

从宗徒传下来的

公教的、从宗徒传下来的、罗马的！
我希望你成为亲近罗马的人。 你渴望
去罗马朝圣。 videre Petrum，「去
看伯多禄。」（《道路》520）

日益增长

你对教会，对教宗，对教廷的忠诚，
应当日益增长……这忠诚还要辅之以
爱，日益认识天主的爱。（《犁痕》
353）

欢喜地接纳

我们要以虔诚的、谦逊的、内在的，
和有效的态度欢喜地接纳教宗说的
话，并把它传播开来。（《炼炉》
133）

以祈祷

愿你每天想到教宗和主教所承受的重
担，打动你以真情尊敬和爱慕他们，
并以祈祷帮助他们。（《炼炉》
136）

认识他的想法

忠于教宗包括一项清晰而明确的责任：认识他的想法，即他在通谕和其他文献中告诉我们的。我们须尽自己的本份，帮助所有基督徒留意教宗的教导，并使他们每天的行为与教导一致。（《炼炉》633）

那些身处地极的人带到教宗身边

我们的慈母圣教会洋溢着伟大的爱，在全世界散播福音的种子：从罗马到地极。

当你在全世界协助这项扩展的工作时，把那些身处地极的人带到教宗身边，好使大地成为一牧一栈：一个宗徒工作！（《炼炉》638）

与教宗团结一致

为这个目标奉献你的祈祷、补赎和行动：Ut sint unum！愿所有基督徒都一心一意，合而为一，好使Omnes

cum Petro ad Iesum per Mariam,
我们众人通过玛利亚，与教宗团结一
致，奔向耶稣。 (《炼炉》647)

通过玛利亚

玛利亚使教会不断成长，使教会日趋
团结和巩固。我们敬礼圣母，便自然
同时与基督奥体——教会及其成
员，更加亲密；与教会可见的元首
——教宗，更加团结。因此，我喜
欢一再重复这句至理名言：「全体偕
同伯多禄，通过玛利亚，奔向耶稣！
Omnes cum Petro ad Iesum per
Mariam！」我们一旦认识到自己是教
会的一分子，认识到我们都是信仰内
的兄弟姊妹，便会更深刻地体会我们
也是全人类的兄弟姊妹，因为教会正
是基督为世上万民而建立的。 (《基
督刚经过》139)

罗马的

公教会是罗马的公教会。我细细品
尝“罗马的”这个字！我感到完全是

罗马的，因为罗马表示普世的、至公的。因为它带领我温柔地爱教宗；正如我一向视为挚友的西恩纳的圣加大利肋所喜欢重申的：「他是世上甘饴的基督」。（《热爱教会》11）

我们藉着完美的忠信而表示我们与教宗的联系，即与伯多禄的连系，有助于使众人更明显地看到宗徒的延续。我们对教宗的爱必须是一份愉悦的爱慕，因为我们在他身上看到基督。如果我们在祈祷中与上主交谈，我们将带着清晰的目光向前迈进，令我们洞悉圣神的行动，甚至在面对我们不明白，令人叹息或哀伤的事件中。

（《热爱教会》30）

Dui-Jiao-Zong-De-Zhe-Fen-Re-Ai/
(2026年1月22日)